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Ata da 73ª Reunião Ordinária do Conselho de Transparência Pública e Combate à 1 

Corrupção - CTPCC. Data: 11 de junho de 2025, às 14h. Local: Vídeo conferência pelo 2 

aplicativo Zoom. Aos onze dias do mês de junho de dois mil e vinte e cinco, às quatorze horas, 3 

reuniu-se o CONSELHO ESTADUAL DE TRANSPARÊNCIA PÚBLICA E COMBATE À 4 

CORRUPÇÃO – CTPCC, sob a presidência do Sr. FABIANO DA ROCHA LOUZADA, 5 

Subsecretário de Estado da Transparência e Presidente do Conselho, em substituição ao titular. 6 

A reunião foi secretariada pelo Assessor Especial da SUBTRAN, RICARDO MONTEIRO 7 

OLIVEIRA, e contou com a presença dos seguintes representantes dos órgãos participantes: 8 

Edebrande Cavalieri – titular do Conselho de Ética, Mariana Peisino do Amaral – titular do 9 

MPES, Robson Zuccolotto – titular da UFES, Marcos Pontes de Aquino – titular da ALES, 10 

Rodrigo Rossoni – suplente da ONG Transparência Capixaba, Fernando Figueiredo de 11 

Carvalho – suplente da SEP, Bruna Silva Cunha – suplente da SEFAZ, Davi Amorim Salgueiro 12 

– suplente da SEGER e Eva Pires Dutra – suplente da PGE.  I. Abertura da Reunião. Foi 13 

declarada aberta a reunião pelo Presidente do Conselho, Sr. Fabiano da Rocha Louzada, que 14 

deu as boas-vindas aos conselheiros presentes. Em seguida, o Presidente deu início à 15 

apresentação da pauta II. Encaminhamentos da 72ª Reunião. Encaminhamento 01 - que o 16 

ofício com a reposta da PGE seja encaminhado à ONG Transparência Capixaba, entidade que 17 

originalmente havia sugerido à PGE adotar novo modelo de transparência para os honorários 18 

advocatícios, para que a mesma faça as avaliações e análises que julgar necessárias dos 19 

fundamentos apresentados pela PGE. Providência: foi informado pelo Sr. Fabiano da Rocha 20 

Louzada que o ofício foi encaminhado à ONG Transparência Capixaba. III – Metodologia para 21 

Diagnóstico dos Poderes Legislativos Municipais do ES – Iniciativa do Fórum de 22 

Integridade e Participação Social dos Poderes Legislativos Municipais do ES, premiada no 23 

Congresso Nacional de Integridade do Conselho Nacional do Ministério Público. O Sr. Rodrigo 24 

Rossoni explicou que o Fórum de Integridade e Participação Social dos Poderes Legislativos 25 

Municipais do Espírito Santo é uma iniciativa inédita voltada para avaliar e premiar boas práticas 26 

de integridade, governança, transparência e participação social nos parlamentos municipais. 27 

Os objetivos principais são: promover a integridade e a ética no ambiente legislativo municipal; 28 

incentivar a transparência e o acesso à informação; fomentar a participação social na 29 

fiscalização das Câmaras Municipais; e estimular o fortalecimento da democracia e das 30 

instituições públicas. Em seguida, ele fez uma breve explanação sobre a metodologia utilizada 31 

no projeto e mencionou as parcerias com órgãos como o Ministério Público Estadual, a Câmara 32 

de Vereadores da Serra, a Transparência Capixaba, entre outros. Comentou também sobre os 33 

resultados obtidos a partir da aplicação do projeto na Câmara da Serra, utilizada como teste-34 

piloto, destacando: a criação de novas metodologias, melhorias em nove procedimentos dos 35 

gabinetes, a divulgação pública dos resultados e a realização de uma solenidade de premiação. 36 

Na sequência, abordou os desafios e os próximos passos, incluindo a revisão e o 37 
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aperfeiçoamento da metodologia para o próximo ciclo. Concluiu afirmando que o Fórum de 38 

Integridade e Participação Social promove a integridade, fortalece a transparência e incentiva 39 

a participação social nos parlamentos municipais. Destacou, ainda, que a metodologia 40 

inovadora permite a replicação em outros municípios, evidenciando o papel da sociedade civil 41 

na fiscalização e no controle social do Poder Legislativo. Após a apresentação, a palavra foi 42 

aberta para perguntas. O presidente questionou o motivo pelo qual a avaliação foi feita 43 

individualmente com cada vereador, e não de forma conjunta, e se essa abordagem será 44 

mantida. O Sr. Rodrigo Rossoni esclareceu que a avaliação institucional, de forma conjunta, 45 

existe, porém, a avaliação diagnóstica foi voluntária, e nem todos os vereadores se dispuseram 46 

a participar. Informou, ainda, que a avaliação institucional está prevista para o próximo ciclo. O 47 

presidente também indagou se a metodologia utilizada pelo Fórum em 2023 tem alguma 48 

relação com a metodologia adotada pela Transparência Internacional, que também realizou 49 

uma avaliação naquele ano. O Sr. Rodrigo Rossoni respondeu que houve apenas uma 50 

coincidência, e que o Fórum não tinha conhecimento prévio sobre a avaliação da Transparência 51 

Internacional. IV. Novas propostas, deliberações e encaminhamentos. Como não houve 52 

nenhuma manifestação, o Presidente passou para o encerramento. Em seguida, agradeceu a 53 

presença de todos e declarou encerrada a reunião às quatorze horas e quarenta e dois minutos, 54 

do que, para constar, eu, RICARDO MONTEIRO OLIVEIRA, lavrei a presente ata que, depois 55 

de conferida, vai assinada por mim, pelo Senhor Presidente e demais membros do Conselho 56 

presentes na reunião.  57 

 58 

FABIANO DA ROCHA LOUZADA 
Representante da SECONT – Suplente 

Presidente do Conselho 
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Representante da ALES - Titular 
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